ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL

FACULTAD DE INGENIERIA EN CIENCIA DE LA TIERRA

SEGUNDA EVALUACION DE SISTEMAS DE PRODUCCION I

Nombre:……………………………………………………………………………………………….
Fecha:……………………………………
El presente examen consta de 15 preguntas de opción múltiple, cada una con una valorización de 5 puntos. Dos preguntas de desarrollo, con un valor de 12.5 cada pregunta
1.- La ecuación de balance de materiales se deriva como el balance volumétrico que iguala:

a) La producción inicial de fluidos, expresada como un vaciamiento, y la expansión de los fluidos como resultado de una caída de presión en el yacimiento

b) La producción total de fluidos, expresada como un vaciamiento, y la expansión de los fluidos como resultado de una caída de presión en el yacimiento

c) La producción acumulada de fluidos, expresada como un vaciamiento, y la expansión de los fluidos como resultado de una caída de presión en el yacimiento

d) La producción inicial de gas, expresada como un vaciamiento, y la expansión de los fluidos como resultado de una caída de presión en el yacimiento

2.- Una de las siguientes características no corresponde a la Ecuación Balance de Materiales (EBM)

a) La EBM representa un balance volumétrico aplicado a un volumen de control, definido como los límites iníciales de aquellas zonas ocupadas por hidrocarburos.

b) La suma algebraica de todos los cambios volumétricos que ocurren en cada una de las zonas definidas dentro del volumen de control es igual a uno

c) Para el análisis volumétrico se definen tres zonas: la zona de petróleo, la zona de gas y la zona de agua que existe dentro del volumen de control. 
d) La suma algebraica de todos los cambios volumétricos que ocurren en cada una de las zonas definidas dentro del volumen de control es igual a cero
3.- El balance volumétrico, es igual a:

a) Expansión volumétrico de petróleo + gas en solución + Expansión del gas de la capa de gas+ Expansión de agua connata + reducción del volumen poroso + influjo de agua de acuífero + inyección de gas/agua

b) Expansión volumétrico de petróleo + gas en solución + Expansión del gas de la capa de gas+ Expansión de agua connata + reducción del volumen poroso - influjo de agua de acuífero + inyección de gas/agua

c) Expansión volumétrico de petróleo + gas en solución + Expansión del gas de la capa de gas+ Expansión de agua connata - reducción del volumen poroso + influjo de agua de acuífero + inyección de gas/agua

d) Expansión volumétrico de petróleo + gas en solución + Expansión del gas de la capa de gas+ Expansión de agua connata - reducción del volumen poroso + influjo de agua de acuífero + inyección de gas/agua

4).-De los siguientes parámetros que intervienen en la ecuación de balance de materiales no está definido correctamente:

a) m: relación entre volumen final de gas en la capa de gas y el volumen inicial de petróleo+ gas disuelto  en la zona de petróleo
b) m: relación entre volumen inicial de gas en la capa de gas y el volumen inicial de petróleo+ gas disuelto  en la zona de petróleo

c) Np: Petróleo producido acumulado a condiciones normales

[image: image1.emf]c) Gp: Gas producido acumulado a condiciones normales

5.- La gráfica adjunta, representa:

a) La relación petróleo-agua en solución
b) La relación Gas-agua en solución

c) La relación Gas-petróleo en solución

d) La relación Gas-Roca  en solución

6.- Con la ecuación   [image: image7.png]A

)




se puede determinar:

a) El volumen de  influjo de petróleo a un acuífero
b) El volumen de influjo de agua  a un yacimiento

c) El volumen de influjo  de gas a un acuífero

d) El volumen de agua y gas

7.- La ecuación  [image: image2.emf], establece la relación entre:
a) Gas y petróleo inicial en el yacimiento

b) Gas y petróleo acumulado

c) Gas y petróleo producido

d) Gas y petróleo residual 

Para responder las preguntas 8, 9 y 10 referirse a la ecuación adjunta 
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8.- El término We, representa:

a) La intrusión de flujo de agua hacia el yacimiento
b) La intrusión de flujo de petróleo hacia el yacimiento

c La intrusión de flujo de gas hacia el yacimiento

d) La intrusión de flujo de agua, y gas  hacia el yacimiento

9.- El término Bg, significa:
a) El factor volumétrico de agua

b) El factor volumétrico de petróleo

c) El factor volumétrico de gas

d) El factor volumétrico de gas y agua

10.- El termino Swc, significa:

a) La saturación de petróleo

b) La saturación de gas

c) La saturación de agua residual

d) La saturación de agua connata

11.- Cuales de las siguientes alternativas plantean la situación en la cual no se cumple la ecuación de balance de materiales:

I. Selección inadecuada de P.V.T

II. Presión promedio del yacimiento

III. Estimados de m

a) Solo I       b)  Solo II           c) solo III          d) I, II y III

12.- El modelo de Havlena-Odeh, establece que:

a) Al agrupar los términos de la ecuación de balance de materiales, la representación gráfica de la misma sería una parábola 

b) Al agrupar los términos de la ecuación de balance de materiales, la representación gráfica de la misma sería una línea recta

c) Al agrupar los términos de la ecuación de balance de materiales, la representación gráfica de la mis sería una circunferencia

d) Al agrupar los términos de la ecuación de balance de materiales, la representación gráfica de la mis sería una elipse

13.- Los principales mecanismos de empuje son:

a) Empuje por gas en solución. Empuje por expansión de la capa de gas. Empuje por influjo de petróleo. Empuje por compactación 

b) Empuje por gas en solución. Empuje por expansión de la capa de gas. Empuje por influjo de agua. Empuje por descomposición 

c) Empuje por gas en solución. Empuje por disminución de la capa de gas. Empuje por influjo de agua. Empuje por compactación 

d) Empuje por gas en solución. Empuje por expansión de la capa de gas. Empuje por influjo de agua. Empuje por compactación 

[image: image4.emf]14.- la pendiente de gráfico adjunto representa:
a) El petróleo in situ
b) El petróleo acumulado

c) El petróleo producido

d) El petróleo en el separador

15.- Los métodos que son utilizados para predecir el comportamiento de producción de yacimientos. Son:
a) Tracy, Tarner, y Muskat-Taylor

b) Tracy, Tarner, Darcy

c) Tracy, Darcy, y Craig
d) Tracy, Craig, y Muskat- Taylor 

PREGUNTAS DE SESARROLLO

[image: image5.emf]1.- Utilizando el diagrama adjunto describa el  proceso de obtención de datos PVT, cuando se produce por encima del punto de burbuja. 
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2- Utilizando el diagrama adjunto describa el  proceso de obtención de datos PVT, cuando se produce por encima del punto de burbuja. 
